Ponte di Wheatstone

Montare il circuito per la misura di resistenza con ponte di Wheatstone come riportato in figura.
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Inizialmente, impostare una scarsa sensibilità del rivelatore, posizionare il reostato in modo da alimentare il ponte con una tensione bassa e, quindi, ricercare la condizione di equilibrio. 

Successivamente, aumentare gradualmente la tensione e la sensibilità del galvanometro e ricercare la nuova condizione di equilibrio. 

Iterando il procedimento, alla migliore sensibilità e con la massima tensione sul ponte, calcolare la Rx interpolando i valori più prossimi all’equilibrio, corredando la misura della stima dell’incertezza comprensiva anche del contributo dovuto alla sensibilità del ponte.

Successivamente invertire R1 ed R2.

Seguire la stessa procedura vista in precedenza ed eseguire le misure alla massima sensibilità ed alla massima tensione.

Applicare la tecnica della doppia pesata per calcolare il valore del resistore incognito, corredando la misura della stima dell’incertezza.
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